

Képek egy budakeszi lokálpatrióta gyűjteményéből

Budakeszi fürdők és közfürdők a 20. század elején



Az utóbbi egy-két évtizedben, mikor különféle városfejlesztési koncepciók fogalmazódtak meg városunkkal kapcsolatban, többször is felmerült, hogy legyen termál fürdők, aquaparkunk, ilyen-olyan uszodánk. Sorozatunk most következő része visszamegy száz évet az időben, s bemutatja azt a Budakeszit, amelyben különféle fürdők szolgálták a település lakóinak és nyaralóinak kényelmét.

A jobb oldali képeslap valamikor az 1910-es évek elején készült, s a Dr. Seli(n)ga-féle közfürdőt ábrázolja. Ez egy tisztasági fürdő volt, ahol a látogatók kádfürdőkben tisztálkodhattak, s emelett masszázst is igénybe lehetett venni. Vízét a kertjében lévő kútból húzták fel. A fürdő az Erkel u. és az Erdő u. sarkán álló épületben állt, s valamikor a 30-as évek elején szűnt meg. A ma is létező épületet jelenleg lakóházként használják

A felső, 1929-ben készült fotót Dobos Lászlóné, Fischer Katától kaptam. Ez a felvétel az un. Motschnek-féle uszodában készült. A képen Fischer József és testvére Fischer Ágoston (Fischer Kata édesapja) látható. Fischer József fia, Joschka Fischer a közelmúltban a német Schröder kormány külügyminisztere volt és 2007. év szeptemberében meglátogatta Budakeszin élő rokonait.

A hajdani uszoda építőjének, idősb

Motschnek Lőrincnek Budakeszin élő dédunokája, Werle Ottó elmondta: az uszodát 1900 tájékán építhette dédnagyapja. A vizet egy 25 méter mély kútból a körbe-körbejáró lovak húzták fel. Idősebb Motschnek Lőrinc (vagy svábosabban Lenci), aki kitűnő üzletember hírében állott, termálvízzel szerette volna megtölteni a fürdőt, ezért próbafúrást végeztetett. A feltörő vizet megszínezték, mely aztán a budai híres gyógyfürdőknél bukkant ismét elő. Így aztán elképzelése dugába dőlt. Budakeszin azóta tudják, hogy itt nem lesz soha termálvizes fürdő!!!

Werle Ottó és felesége sok évtizeden keresztül őrzött egy fából készült napozóágyat a hajdani fürdőből, melyet 1930 tájékán, tehát nem sokkal a felvétel elkészülte után ifj. Motschnek Lőrinc, Werle Ottó nagypapa eladott a Metodista Egyháznak, ahol aztán beteg gyerekek kezelésével foglalkoztak. A medencét a 2. világháború után betették.

Ma ezen a helyen a Rákóczi utca elején a Metodista Egyház Márta Mária Idősek Otthona működik.

A helyiek emlékeiben szerepel még egy közfürdő emléke, az un. Ruzicska-féle közfürdő, mely ugyancsak a Rákóczi utcában volt.

Horváth Jenő

